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1. Úvodní slovo ředitelky 
Zásadní změna financování domů dětí a středisek volného času zajistila našemu školskému zařízení ve školním roce 2023/2024
větší množství finančních prostředků ze státního rozpočtu. Rapidně jsme zvýšili počet dětí v kroužcích, počet kroužků, rozšířili jsme
také tým externích spolupracovníků. Počet interních zaměstnanců jsme nijak výrazně nenavýšili. Dle mého přesvědčení nám tato
taktika přinesla vyšší pestrost v pravidelné zájmové činnosti a měla za následek navýšení týmu vysoko ceněných expertů. Naproti
tomu mělo ale vyšší financování pravidelné zájmové činnosti za následek úbytek akcí, na které již nezbýval interním pedagogům
potřebný čas. Financování těchto nepravidelných činností je nutné hledat mimo státní rozpočet. Do dalších let se tedy před námi
otevírá možnost hledání finančních možností pro nepravidelné aktivity vyjma státního rozpočtu. 

Operační program Jana Ámose Komenského je skvělou možností, kterou využíváme na podporu komunitních akcí a inovátorských
programů. Například díky našemu projektu Šance pro váš volný čas II vznikl v září 2023 Deskoherní klub Lanškroun, který je
financován převážně ze zdrojů tohoto projektu. Parta deseti nadšenců dochází pravidelně hrát deskové hry a pořádají dokonce i
víkendové akce, kterých se účastní velký počet hráčů i z jiných měst a organizací. To je velmi slušná návštěvnost za pouhý jeden rok
působení. Entuziasmus osobností, který klub vedou, posouvá celou naši klubovou činnost o schůdek výše. Realitou tohoto klubu se
za rok jeho působení stalo propojení všech generací - od nejmladší až po tu nejstarší. Pod tímto projektem z OPJAK jsme inovativně
začali online vyučovat i matematiku pro 2. stupeň a středoškoláky. O tento typ doučování je dlouhodobě velký zájem.

I táborovou činnost jsme v tomto školním roce obrovsky navýšili a uspořádali jsme celkem 19 příměstských a 2 pobytové tábory. V
tomto vysokém standardu chceme pokračovat i v dalších letech a zprostředkovávat dětem kvalitní trávení volného času i v době
školních prázdnin. 

U některých dlouhodobě úspěšných akcí a programů samozřejmě i nadále zůstáváme a realizujeme i nadále tradiční akce typu
Mikuláš či doprovodný program na lanškrounské Kopě. Provozujeme stále taktéž volnočasový O. K. klub. Školíme své vedoucí na to,
aby se stali plně kvalifikovanými pedagogy zájmových útvarů. 



Na závěr mého úvodního slova bych ráda poděkovala těm, kteří tvoří DDM DAMIÁN. Tedy všem mým kolegům, pedagogům i
nepedagogům, trenérům a lektorům napříč všemi oblastmi, za jejich fyzicky, duševně a časově náročnou vysoce kvalifikovanou
práci. 

Děkuji za potkávání se s Vámi, za toleranci a radost, kterou hlavně díky Vám můžeme všichni v DDM DAMIÁN rozdávat všem
účastníkům našich vzdělávacích aktivit.

Mgr. Bc. Iva Skalická,
ředitelka Domu dětí a mládeže DAMIÁN, Lanškroun 



2. Identifikace a charakteristika zařízení
Název: Dům dětí a mládeže DAMIÁN, Lanškroun
Sídlo: Vančurova 46, Lanškroun 563 01
IČO: 72079878
Právní forma: Příspěvková organizace zřízená městem
Zřizovatel: Město Lanškroun
Sídlo zřizovatele: nám. J. M. Marků 12, 563 01 Lanškroun
Statutární zástupce: Bc. et Bc. Iva Skalická
Zařazení do sítě škol a školských zařízení: od 1. 1. 2011

VIZE: Jsme otevřeným místem, kde se žádný účastník zájmového vzdělávání nepotká s  xenofobií, rasismem,
generační ani jinou sociální či zdravotní nerovností. 

POSLÁNÍM je motivovat, podporovat a nabízet  vzdělávání ve volném čase, při kterém dochází k trvalému
uspokojování potřeb dětí, žáků a dospělých. 

Rozsah našich činností je v souladu s platnou vyhláškou č. 74/2005 Sb. o zájmovém vzdělávání ve znění pozdějších změn. Dále
podle § 111 školského zákona poskytuje naše školské zařízení zájmové vzdělávání účastníkům naplnění volného času zájmovou
činností se zaměřením na různé oblasti. 

Osvětovou činností, kterou DDM taktéž provozuje, se rozumí shromažďování a poskytování informací pro děti, žáky a studenty,
popřípadě další osoby a těmito aktivitami vede k prevenci sociálně patologických jevů.

Dalšími důležitými aktivitami naší činnosti je využití otevřené nabídky spontánních činností (O. K. klub) a organizování soutěží ve
spolupráci se školami, školskými zařízeními a dalšími institucemi participujícími ve výchovně vzdělávacím procesu. Nezapomínáme
samozřejmě ani na práci s dětmi a mládeží se speciálními vzdělávacími potřebami, pro které se rovněž v naší organizaci objevuje
každoročně místo.



Budovy ve výpůjčce: Vančurova 46 

Nebytový prostor ve výpůjčce: Sokolská 552 

Učebny a tělocvičny v pronájmu: 

Naše pracoviště 

Mapa působnosti DDM DAMIÁN, LANŠKROUN: 



Dům dětí a mládeže DAMIÁN, Lanškroun úzce spolupracuje s různými organizacemi a subjekty ve městě a
přilehlém okolí, bez kterých by některé akce nemohly být uskutečněny. Pomoc tkví především v poskytování
nezbytných prostor, rozhodčích turnajů, hodnotitelských komisí a odborných poradců různých soutěží.

Volejbalový klub Lanškroun - spolupráce při organizování volejbalových turnajů
Šachový klub Lanškroun - spolupráce při organizování šachových turnajů
Město Lanškroun - podíl DDM při zajišťování her a soutěží v rámci městských slavností  u příležitosti pořádání
dálkového pochodu Lanškrounská kopa, A3V                 
Kulturní centrum Lanškroun - spolupráce při organizování větších akcí např. Mikuláš, Kopa, vystoupení Juicy
Lanškrounské základní a střední školy - poskytování prostor, především tělocvičen pro sportovně a pohybově
zaměřené kroužky, pro pořádání turnajů a sportovních soutěží
Rodinné centrum Dětský svět z. s. - Akademie třetího věku
Městská knihovna Lanškroun - výukový program TÝDEN KNIHOVEN, možnost pořádání výstav prací dětí
Obecní knihovna Rudoltice - výukový program 
ZŠ a MŠ Tatenice - kroužky
ZŠ a MŠ Rudoltice - kroužky, příměstské tábory
ZŠ a MŠ Dolní Třešňovec - kroužky 
ZŠ a MŠ Ostrov - kroužky
Obec Rudoltice - kroužky, projekt Na lyže s Damiánem
Myslivecké sdružení Obora Lanškroun – výukový program Ekolibřík

Nejvýznamnější spolupracující organizace: 

Spolupráce s jinými organizacemi 



K poslednímu dni školního roku 2023/2024 pracovali v DDM DAMIÁN, Lanškroun tito zaměstnanci:

Pedagogičtí pracovníci placeni z UZ 33353:
• Mgr.  Bc. Iva Skalická (100% úvazku) - ředitelka organizace
• Marcela Chromcová (100% úvazku) - pedagog volného času, vedoucí I. oddělení Estetiky, společenských věd
                                                                              a ostatního vzdělávání
• Jana Stejskalová (100% úvazku) - pedagog volného času, vedoucí II. oddělení Sportu a tance

Pedagogičtí pracovníci externí (vedoucí kroužků):
65 osob (placeni DPČ a DPP), na přepočtené počty plně zaměstnaných 4,3 osob

Nepedagogičtí pracovníci placeni od zřizovatele: 
2 osoby (placeni DPP)

Nepedagogičtí pracovníci placeni z UZ 33353: 
• Ing. Alena Kramolišová (100% úvazku) - ekonomka
• Bc. Sabina Skalická, DiS. (50% úvazku) - propagační referent
• Sabina Marková (50% úvazku) - spisový a administrativní pracovník

Organizační struktura 



  

  

  

  

  

  

  

3. Pravidelná zájmová činnost

Ve statistickém vykazování naší zájmové činnosti došlo ke změně a účastníci vzdělávání se v domech dětí vykazují pouze jako
unikátní klienti a do výkazů se neuvádí jejich skutečný počet v zájmových kroužcích, tak jak tomu bylo doposud. Z tohoto důvodu se
v některých následujících tabulkách a grafech liší počty účastníků v zájmových útvarech, kdy v některých případech je zohledňován
unikátní počet a v některých případech je zohledňován jejich reálný počet.

Dle ŠVP pravidelná výchovná, vzdělávací zájmová činnost probíhá v DDM DAMIÁN v oblasti estetické, tělovýchovné, technické,
přírodovědné a společenskovědní. Při přihlašování účastníků zájmových činností jsou tyto aktivity rozděleny tak, jak je popsáno v
ŠVP, nicméně, po zkušenostech z minulých let jsou pro vyšší názornost rozčleněny podrobněji ještěspolečenskovědní činnosti na
jazykové a ostatní a estetické činnosti jsou klasifikoványdetailněji ještě na taneční.



Ve výtvarných a kreativních dovednostech nabízíme moderní formy výuky výtvarných technik a snažíme se najít nové metody práce.
Nacházíme percepci smyslů a převádíme je dozrakové formy, kterou podněcuje fantazie či realita. Děti se v těchto aktivitách
setkávají s malbou, kresbou, keramickým modelováním, výrobou koláží, košíkářstvím, drátkováním, šperkařstvím, drháním, atd. 

V rámci hudebních činností vyučujeme především práci s rytmem, pohybovou a dechovou průpravu a základy výuky na zobcovou
flétnu. V letošním roce jsme ustanovili nový kroužek Ptáčata, kde se malé děti seznamují se základy hudby a rytmu.

V estetických činnostech rozvíjíme taktéž dramatické aktivity a komunikujeme s účastníky zájmového vzdělávání prostřednictvím
dramatických činností a především v podobě dramatického kroužku, který pracuje v našem zařízení minimálně (dle dostupných
historických pramenů) od roku 1971. Do devadesátých let 20. století mělo naše zařízení skvělé prostorové podmínky pro realizaci
dramatických činností v podobě divadelního sálku. Ovšem, od našeho přesunu do současného zázemí DDM, tyto podmínky ztratilo.
Ve školním roce 2023/2024 jsme zkoušeli divadlo v divadelním sálku v MusicBaru Forea, což se ukazuje jako velmi vhodné místo,
protože se tím zlepšilo naše potřebné materiální a technické vybavení pro tyto činnosti. Každoročně je pro tyto aktivity zpracovaný
režijní plán, na kterém se mohou podílet i účastníci a participují tak na jeho tvorbě. V posledních letech je o tuto oblast v DDM
DAMIÁN velký zájem, což se promítá i do táborové činnosti, při které již šestý rok za sebou pořádáme divadelní příměstský tábor.

Letos jsme otevřeli úplně nové estetické kroužky: Fotokroužek v Lanškrouně, Keramiku a Tvořílka v Tatenici, Výtvarný ateliér a
Tvořílka v Ostrově. Některé tyto kroužky má zájem navštěvovat více dětí a tak jsme otevřeli další skupiny kroužků Tvořílek a Paletka.

I. Estetické vzdělávání 



Součástí estetických činností v DDM DAMIÁN je i taneční vzdělávání. Vzhledem k velkému počtu dětí je v
přihlašování našich ZÚ evidována tato činnost zvlášť. Naše taneční skupina Juicy je na velice vysoké úrovni, o
čemž svědčí i výsledky v soutěžích. Úroveň souboru je trvale vysoká a reprezentuje ho i vzrůstající počet žáků a
stále stoupající zájem o tento typ tance. V taneční skupině Juicy vyučujeme ve 12 skupinách 168 účastníků
zájmového vzdělávání. Jde téměř o 14% neunikátních účastníků našich aktivit.

II. Estetické – taneční vzdělávání 



V pravidelném týdenním programu propojujeme každodenní pohybovou činnost se zdravím. Důležité je, aby
účastníci zájmového vzdělávání ovládali tento pohyb v harmonii s individuálními dispozicemi. V tomto druhu
vzdělávání jsou zařazovány jednoduché pohybové aktivity pro jedince nebo pro skupinové činnosti. Dále se
snažíme o zdokonalení vespolupráci při týmových pohybových činnostech a soutěžích. Ve sportovních aktivitách
dodržujeme to, aby účastníci ZÚ reagovali na základní pokyny a povely u těchto činností. Jsou zde uplatňovány
hlavní zásady hygieny a bezpečnosti. Vzrůstající tendenci má návštěva kroužků Gymnastiky, Plavání a
setrvávající stav mají velmi úspěšné kroužky Volejbalu, Bruslení, Karate, Stolního tenisu a Šachů. V našem
zařízení podporujeme i vznik nových sportovních formací, jako je Jumping, Bouldering, Nerf a ostatní sportovní
kroužky, které nejsou nijak vyhraněné a ukazují dětem všechny možná odvětví sportu. 

Ve sportovních činnostech DDM DAMIÁN dosahují děti velmi potěšující úspěchy. Již tradičně jde o velmi dobré
výsledky volejbalových kroužků (Extraliga, krajský přebor, Český pohár kadetek…) a kroužků šachových (1. liga
mládeže, Krajský přebor družstev starších žáků. Východočeský pohár, Krajská soutěž družstev i jednotlivců).
Letos jsme otevřeli úplně nový sportovní kroužek v Ostrově a další skupiny Gymnastiky a Plavání v Lanškrouně.

III. Tělovýchovné vzdělávání 



Další důležitou oblastí naší pravidelné výchovně vzdělávací práce je technické vzdělávání, kdy permanentně
nabízíme dovednosti, které podporují nadání v této oblasti. Účastníky, kteří mají tyto záliby, se snažíme
společně s rodiči co nejvíce motivovat, protože technické vzdělávání je jedním z odvětví budoucnosti, na které
je nutné brát zřetel i při trávení volného času. 

Dle historických pramenů, které lze dohledat v našem zařízení byly do devadesátých let minulého století velmi
oblíbené modelářské kroužky, postupně zde fungovali letečtí, železniční a automodeláři. V současné době se
ukazuje, že se v DDM DAMIÁN opět vrací zájem o modelařinu. Již mnoho let zde funguje kroužek Plastikoví
modeláři a do povědomí dětí se dostávají i robotické kroužky, ve kterých se s dětmi pracuje na podobném
principu jako výše zmíněné kroužky. V letošním školním roce byly opět otevřeny tři legorobotickékroužky 
pro začátečníky a pro pokročilé. 

Svou nabídkou dům dětí oslovuje i zájemce o vědu, jejíž poznávání v současné době zažívá velký boom. 
Do technického vzdělávání lze zahrnout i nové kroužky Robotiky, Přípravy na Microteluv Tatenici, kroužek
Grafiky v Lanškrouně a kroužek Tajemství vědy v Ostrově. Velmi oblíbené jsou kroužky Minecraftu, které
každoročně osloví až 30 dětí.

IV. Technické vzdělávání 



Mnohaleté znalosti a zkušenosti lanškrounského DDM v tomto oboru nás předurčují k tomu, abychom s dětmi
pracovali i v přírodovědných činnostech na velmi kvalitní úrovni. V pravidelné činnosti se ovšem mnoho
přírodovědných kroužků neotevírá a ani se na ně nehlásí mnoho dětí. V tomto školním roce byly otevřeny
pouze 3 zájmové útvary s přírodovědnou tematikou (Rybáři, Králičí hop a Ekolibřík). Ovšem o táborovou
činnost s touto tematikou je obrovský zájem. Příměstský tábor Na statku byl ihned po jeho zveřejnění
okamžitě naplněn. Zde je třeba si vzít příklad a do příštího školního roku zkusit založit pravidelný zájmový
útvar tohoto podobného stylu.

Velký zájem zaznamenáváme také o naše přírodovědné výukové programy ze strany škol i samotných žáků.
Takto zpracované výukové programy máme jak pro I. stupeň ZŠ, tak pro II. stupeň ZŠ. Je otázkou z jakého
důvodu se nám nedaří přírodovědu zavést ve větší míře do pravidelného zájmového vzdělávání. Je možné, že
je to i tím, že naše velmi malé prostory nám neumožňují mít zázemí pro malé zoologické zahrady nebo pro
chovatelství, tak jak je tomu v jiných DDM a jsme tímto prostorovým omezením velmi limitováni i na poli
přírodovědných kroužků.

V. Přírodovědné vzdělávání 

V letošním školním roce jsme navázali na loňskou velmi dobrou a pravidelnou práci s dětmi ukrajinských
uprchlíků a ostatních dětí, jejichž není český jazyk mateřským jazykem. Celkem se těchto kroužků účastnilo 28
žáků. 

V současné době jsme zvýšili výuku anglického jazyka v Tatenici, Rudolticích, ale i v našem městě. Bylo
otevřeno 11 kurzů výuky anglického jazyka, což je oproti předchozím rokům nárůst. Stalo se to i tím, že je
jazykové vzdělávání podporováno projektem OPJAK, jehož jsme účastníci a můžeme v této oblasti nabídnout
vzdělávání zdarma.

VI. Společenskovědní - jazykové vzdělávání 



Společenskovědní zájmové útvary jsou v našem domečku zastoupeny především kroužky vaření, klubovými
činnostmi, doučováním, psaním všemi deseti a deskovými hrami.

Za velmi výraznou zmínku stojí doučování, jež je v dnešní době velice vyhledávanou aktivitou, se kterou jsme
započali při kovidové epidemii a dobrou praxi z tohoto období jsme využili na maximum a doučujeme i nadále,
i přestože jde o finančně náročnou aktivitu. Máme velmi příznivé ohlasy na tyto aktivity a individuální
doučování jsme poskytovali v tomto školním roce intenzivně 39 dětem. Jde o více jak 100% nárůst oproti
minulému školnímu roku. Opět i v této oblasti je možné využít projekt z OPJAK, jelikož jde o inovativní
vzdělání, které pomáhá v rozvoji našeho zařízení.

Za zmínku stojí v této kategorii volnočasových činností i Publicistický kroužek, který vydává školní časopis
Béda. Dbáme na to, aby vznikal nejenom skvělý časopis, ale aby účastnícizájmového vzdělávání uměli
pojmenovat základní druhy médií, přiřadit jednotlivé komunikační kanály k vhodnému druhu média a uměli
vysvětlit základní funkci médií ve společnosti.

VII. Společenskovědní - ostatní vzdělávání 



V letošním školním roce proběhlo 19 příměstských táborů a 2 pobytové tábory. Táborů se zúčastnilo
445 účastníků, což činí 334 unikátních účastníků. O děti se na táborech staralo 47 vedoucích.

Další letní činností tohoto školního roku se stala rodinná hra DAMIÁNOVA FOTO VÝZVA.

4. Táborová činnost



Příměstské tábory 



JARNÍ TÁBOR 
11.-15.3.

Během jarních prázdnin u nás probíhal jarní příměstský tábor. Užili jsme si sluníčka venku, hráli jsme si na hřišti a na naší
zahradě, hledali jsme dokonce poklad. Hráli jsme spoustu her, bavilo nás živé Člověče, nezlob se!, soutěžili jsme, procvičovali
paměť, vyráběli. Taky jsme byli v kině  a na výletě v muzeu v Olomouci.

POHÁDKOVÉ PUTOVÁNÍ 
1.-4.7.

Příměstský tábor pro nejmenší. Každý den děti provázela pohádka, která se stala tématem dne a většina aktivit se dané pohádce
věnovala. V pondělí to byla pohádka O Červené Karkulce - na děti například čekala záludná cesta přes temný les. V úterý se
vyráběly korunky, škrabošky, meče a štíty, protože tématem byla pohádka O Šípkové Růžence.Ve středu táborníci vyrazili 
na výlet do Vesmírné herny v Muzeu Zábřeh. Děti se staly odvážnými astronauty a v raketě se vydaly na dobrodružnou cestu 
do vesmíru. Čtvrtek patřil pohádce O dvanácti měsíčkách, děti čekala pohádková stezka, ukončení celotáborové hry a taky
maškarní karneval.



POLE DANCE 
8.-12.7. 

Příměstský tábor zaměřený na sportovní disciplínu na vertikální tyči - Pole dance. Tanečnice, které se na tábor přihlásily,
trénovaly fyzičku, bez které to na tyči zkrátka nejde. Na začátku každého dne proběhla rozcvička, strečink střídal silový trénink,
všeobecná taneční příprava a samotný tanec. V rámci zlepšení fyzické kondice se používaly prvky gymnastiky a koordinační
cviky. Hrálo se taky hodně her, a to nejen vevnitř, chodilo se i ven na venkovní aktivity a hry. Na konci tábora tanečnice získaly
certifikát za úspěšné absolvování.

SPORTOVNÍ S DANEM NA KNOFLÍKU 
8.-12.7.

Příměstský tábor plný sportu, zábavy a dobrodružství. Týden, během kterého děti alespoň na chvíli zapomněly, že existuje
televize, mobil, playstation. Týden užívání si života opravdického - toho venku. Týden nových přátelství, týden sluníčka 
a čerstvého vzduchu. Týden aktivního odpočinku. Týden výletů, koupání, různých sportů, soutěží a aktivit.



DESKOHRANÍ S HONZOU 
8.-12.7. 

Příměstský tábor věnovaný primárně hrám. Hrály se hry všeho typu - karetní, deskové. Zahrála se tak například Civilizace,
Houbařův ráj, Bang!, Monumenty věků, Výbušné lektvary, Scythe, Karak 2, HeckMeck, Výbušná koťátka a spousta dalšího.
Malovaly se figurky a dokonce se i vyráběly vlastní hry. Proběhly i aktivity - třeba lukostřelba a taky jsme si zašli na zmrzlinu.

NA STATKU 
15.-19.7.

Příměstský tábor pro všechny, co mají rádi zvířata. Jeho cílem bylo přiblížení života na venkovském statku. Během týdne se děti
například staraly o domácí zvířata , jezdily na koni , učily se o výrobě mléčných výrobků, vyzkoušely canisterapii , tvořily si trička
a hlavně si hrály, plnily úkoly a soutěžily venku na čerstvém vzduchu.



PRO TÁBOROVÉ ZAČÁTEČNÍKY 
15.-19.7.

Příměstský tábor určený speciálně pro táborové nováčky z 1. a 2. tříd ZŠ. Téma tábora bylo Máme rádi zvířata. Děti tak pletly
zvířátka z vlny, vyráběly je z korálků a nebo tvořily z chlupatého drátku. Taky navštívily útulek v Dolním Třešňovci. Kromě zvířecí
tematiky, která je provázela celým týdnem ve všech možných podobách, si děti samozřejmě i hrály, kreativně tvořily, kreslily,
hrály si hodně venku nebo třeba pekly mrkvový dort. A na všechny na konci čekala odměna.

PRÁZDNINOVÁ ŠKOLA VAŘENÍ 
22.-26.7.

Příměstský tábor pro děti, jejichž zálibou je vaření a pečení. Ve škole vaření si účastníci upekli a navařili spoustu poctivých
dobrot. Recepty si nakonec dokonce odnesli ve vlastnoručně vyrobené knize. Každý den děti připravovaly polévku, hlavní chod 
a svačinu. Naučily se tak samotné základy i moderní techniky, kombinovaly chutě, upekly kuře, chleba, dukátové buchtičky,
bábovku nebo třeba sladké vafle. Uvařily si svíčkovou, buřtguláš a různé druhy polévek. V pátek pak přivítaly hosty, děti 
z Kreativního příměstského tábora, kteří si pochutnali na květákové polévce, rýži a kuřecích plátcích. Za odměnu si potom každé
odpoledne naši kuchtíci dopřávali zmrzlinu. 



KREATIVNÍ TÁBOR 
22.-26.7.

Tábor pro slečny, které rády vyrábí, mají kreativní mysl a fantazii. Během tábora si vyzkoušely spoustu kreativních technik 
a tvořily z různých materiálů. Vznikli tak mimo jiné: košík z pedigu , namalovaná taška, plstěný výrobek a drobnosti 
ze zažehlovacích korálků a gumiček. Vyrábělo se i z fimo hmoty, drhaly se náramky přátelství, tvořily lapače snů, šily polštářky
nebo se drátkovalo. Během týdne se kromě vyrábění také hrály karetní hry, kostky, zkoušely hlavolamy, stavělo se ze stavebnic
a pobyli jsme i na naší DDM zahradě.

TANEČNÍ CAMP S LAUROU 
29.7.-2.8.

Oblíbený taneční příměstský tábor s vedoucí Laurou. Děti se učily a zdokonalovaly v tanečním stylu street dance. Každý den 
se nejdříve rozcvičily a potom trénovaly. V průběhu celého týdne zkoušely sestavy a vymýšlely ve skupinkách taneční
choreografie, které předvedly v taneční soutěži a na závěr rodičům. Mimo tanec se taky kreslilo, vyráběly se rámečky, náramky 
a lapače snů, proběhl minigolf a samozřejmě zmrzlina za odměnu.



VÝLETOVÉ TÁBORY

VÝLETOVÝ I
29.7.-2.8.

VÝLETOVÝ II 
29.7.-2.8.

Dva příměstské tábory zaměřené na výlety, které se absolvují společně. V pondělí se táborníci vydali do unikátního vzdělávacího
centra Planeta Hlinsko , kde se dozvěděli vše o naší planetě, viděli, jak vypadá zemětřesení, kudy teče voda, vývoj živočichů 
od pravěku. Úterý patřilo turistice - hezky pěšky se na rozhlednu Andrlův Chlum.Sluníčko krásně svítilo a z rozhledny bylo vidět
daleko. Ve středu se jelo na hrad Kunětická hora a do perníkové chaloupky. Ve čtvrtek se sportovalo v JUMP FAMILY Olomouc. 
V pátek táborníci navštívili Zlaté Hory, kde si například vyzkoušeli vyrýžovat zlato, které si dovezli domů. A na závěr tábora 
se opékaly párky.



PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR S ANGLIČTINOU 
5.-9.8.

Tábor zaměřený na anglický jazyk. Ovšem děti nečekala žádná těžká výuka, vše probíhalo formou hry a zábavy. Angličtinu ale
procvičovaly a učily se. Mluvily, poslouchaly i psaly, zadávala se témata, společné aktivity i hry v angličtině. Také stihly celodenní
výlet, jehož cílem byla Vesmírná herna v Muzeu Zábřeh. A v pátek si zahrály venku šipkovanou a plnily různé zapeklité úkoly.

GYMNASTICKÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 
5.-9.8.

Tento tábor nesl téma olympijských her. Disciplíny byly vybrány ze sportovní (kladina, kruhy, prostná, přeskoky) i moderní
gymnastiky (obruče, stuhy, švihadla). Děti se během týdne naučily nové dovednosti a rozvíjely ty, které již uměly. Každý den
proběhla ráno rozcvička a přes den se učila samotná gymnastika. Například: přemet stranou, most, stojky, kotouly, rondat.
Cvičilo se se stuhami, s obručemi, na kruzích, hrazdě i kladině, zkoušelo se akrobatické cvičení ve dvojici. Za splněnou disciplínu
děti dostaly gymnastickou perličku, kterou si nalepily do své tabulky. Po získání všech perliček (a tedy naučení všech disciplín)
získaly olympijskou medaili.Mimo gymnastiku čekala na děti slackline, jelo se do bazénu a na minigolf. Každé odpoledne patřilo 
i odpočinkové části, kdy se malovalo na trička, vyrábělo a hrály se hry.



PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY S DANEM  

S DANEM I
5.-9.8.

S DANEM II 
12.-16.8.

Všeobecný a sportovní příměstský tábor v Rudolticích s oblíbeným vedoucím Danem letos proběhl ve dvou termínech. Vždy je
totiž o tento typ táborů velký zájem. Každý den je spoustu aktivit, zábavy a výletů. Letos jsme díky počasí byli hlavně venku 
na čerstvém vzduchu. Děti se tak mohly koupat, sportovaly, hrály nejrůznější hry.



PŘÍMĚSTSKÝ TANEČNÍ TÁBOR 
12.-16.8.

Tábor, který byl zaměřen na taneční styly street dance, contemporary dance a zumbu. Děti se učily a zdokonalovaly v těchto
tanečních stylech, trénovaly choreografie na vystoupení pro rodiče, dokonce tvořily i své vlastní choreografie na taneční soutěž,
která je čekala ke konci tábora. Kromě toho pro ně byla připravena tvořivá a kreativní výzva, taky hrály hry, chodily na zmrzlinu 
a dokonce si užily i bowling.

OSTROVSKÁ DETEKTIVNÍ KANCELÁŘ
19.-23.8.

Příměstský tábor ve spolupráci DDM DAMIÁN, Lanškroun, firmou Forez s.r.o. a obcí Ostrov se nesl v duchu detektivním. Děti
během celého týdne luštily šifry, hledaly nápovědy a stopy vedoucí k nalezení záhadně ztraceného koše. Během pátrání 
po indiciích se potýkaly s mnohými nástrahami, laserovou sítí v lese, odhalením zločinců a nevinných nebo navázání dokonalé
spolupráce. Děti také vyráběly papírové čepice Sherlocka Holmese, lupy, gumičkové náramky nebo kreslily zločince dle vlastní
fantazie. Nechybělo ani sbírání otisků prstů, malování na obličej a vodní bitvy. Odměnou za splnění všech úkolů bylo vypátrání
ukradeného koše plného sladkých odměn a výroba odznaku detektiva první třídy.



DIVADELNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
19.-23.8.

V předposledním prázdninovém týdnu se celkem deset dětí stalo herci, kteří nakonec v pátek vystoupili na prknech, 
co znamenají svět, s divadelním představením Den trifidů. Scénář tohoto představení byl sepsán na motivy románu Johna
Wydhama. Všichni, kteří v pátek zavítali na premiéru, měli možnost zhlédnout strhující boj lidstva proti masožravým květinám,
které se rozhodly zničit celý svět. Divadelní drama, které byly schopny děti zahrát, zavedlo diváky do daleké budoucnosti.
Závěrečné poselství, že láska a dobro zvítězí nad lží a nenávistí, není cizí ani v dnešní době.



Pobytové tábory 



DOBRODRUŽNÝ POBYTOVÝ TÁBOR 
4.-9.8.

Tématem tábora se stala kniha Den trifidů. Postapokalyptický román o oslepnutí lidstva a přemnožení masožravých rostlin,
které jsou schopny pohybovat se. Děti se tak během týdne snažily zachránit lidstvo, vyzkoušely si, jaké je to stát se slepým, 
a také si třeba vyzkoušely roli vodičů v nepříjemných životních situácích. Vyráběly dokonce vlastní elixír na záchranu lidstva -
nádobu i lektvar samotný , který pomohl zachránit svět od špatných lidských vlastností, které se objevily na planetě při počátku
likvidace lidí masožravými rostlinami. Během tábora ale taky samozřejmě nemohla chybět stezka odvahy, klasická diskotéka,
výlety a opékání buřtů.

ŠACHOVÝ POBYTOVÝ TÁBOR 
18.-24.8.

 Tábor zaměřený na šachy. Hned v úvodu tohoto tábora se děti rozdělí dle výkonnosti, aby spolu mohly hrát různé typy
šachových her. Probíhá rapid, turnaje na ELO a bleskové turnaje. Na začátku každého dne probíhá šachová přednáška a po všech
odehraných partiích se konají jejich rozbory. Mimo šachu děti i sportují a hrají různé hry, aby si od tohoto na myšlení náročného
koníčka odpočinuly.



Prázdninová hra pro celou rodinu. Úkolem bylo vyfotit pět fotek z letních prázdnin, vytvořit z nich koláž a
zaslat nám ji. Koláž musela obsahovat fotky - 1. u hradu, zámku nebo zříceniny, 2. v lese, 3. u vody nebo
moře, 4. se zmrzlinou, 5. s dopravním prostředkem.

Damiánova FOTO VÝZVA



Jednou z dalších organizačních forem výchovy ve volném čase je zájmová činnost příležitostná, jež tvoří především akce
jednorázového pestrého tematického zaměření. V našem DDM jde zejména o kreativní akce, sportovní soutěže, vystoupení
tanečních skupin, divadelní, koncertní a další kulturní představení. V rámci těchto aktivit pořádáme různé soutěže tradičního
charakteru a další zábavné a rekreační akce. Mimo uvedeného, dalšími formami této příležitostného zájmového vzdělávání je
také organizace seminářů, jednorázových školení, besed, přednášek výchovně vzdělávacího rázu nebo jsou to zájezdy, výlety,
exkurze, komunitně osvětová setkávání apod.

Význačný je náš přínos příležitostného vzdělávání pro seniory. Od října 2023 do června 2024 jsme zrealizovali a úspěšně
ukončili již sedmý ročník Akademie třetího věku v Lanškrouně, na kterém jsme participovali společně s Rodinným centrem
Dětský svět z. s., Tento úspěšný projekt započal v roce 2017 jako nová možnost a zároveň výzva ke spolupráci s
organizacemi podobného typu jako je DDM DAMIÁN. A jelikož v té době chybělo v našem městě zájmové vzdělávání seniorů,
přišlo DDM DAMIÁN s touto nabídkou poprvé a tento systém vzdělávání si ihned našel své příznivce. Jsme pyšní na to, že
jsme tuto aktivitu pomohli v našem městě založit právě my. V rámci lanškrounské A3V jsme v našem domečku probíhaly v
loňském školním roce týdenní kurzy počítačů, power yogy, deskových her a angličtiny. Měsíčně se senioři setkávali u
genealogie nebo u kurzu historie (Damián průvodcem). 

5. Příležitostná zájmová činnost



Z některých dalších velkých příležitostných akcí tohoto školního roku bychom rádi zmínili projektový den
CESTA NA MĚSÍC, který se uskutečnil 13. 10. 2023 v damníkovské škole v rámci komunitně osvětového
setkávání z OPJAK. Oslavili jsme tak Světový den vědy uspořádáním projektového dne v ZŠ a MŠ Damníkov.
Žáci této a rudoltické školy měli možnost zúčastnit se výukového programu s názvem Cesta na Měsíc pod
vedením lektorky Mgr. Rity Chalupníkové, Ph.D. Součástí programu byla přísaha kadetů, zdravotní
testování kosmonautů a jejich všeobecná komická příprava. Děti se seznámily s gravitačním simulátorem,
postavily si a vypustily raketu. Celý pětihodinový výukový blok byl naprosto strhující a děti bavilo projít
celým procesem a vyzkoušet všechny badatelské aktivity, během nichž se hravou formou naučily například
i fyzikální zákony. Dozvěděly se i mnoho zajímavostí o prvních lidech a zvířatech ve vesmíru. Své astronauty
si vyrobily z vajec a rakety z plastových lahví s octem a lihem.



Další tradiční a největší akcí, do které se letos naši účastníci zapojili, byla již tradiční mikulášská nadílka,
kterou jsme v roce 2023 pojmenovali MIKULÁŠ - Cesta do pekla a zpět. Dne 2. 12. 2023 prošlo naší
pekelnou stezku přes 300 dětí a asi 600 rodičů. Při vstupu na zámecké nádvoří, kde akce probíhala, děti
získaly hrací kartu a společně s rodiči si prošly pekelnou stezkou a navštívily Mikuláše a jeho družinu na
podiu, někteří odvážlivci se vydali i do opravdického pekla, které bylo jako každoročně v zámeckém
sklepení.



Závěrečným představením se reprezentoval na konci školního roku Divadelní kroužek, který odehrál na
prknech divadelního sálu MusicBaru Forea představení pohádky Dva tovaryši asi pro 70 diváků. Herci
tohoto kroužku ztvárnily vskutku povedenou inscenaci a jejich prezentace v tomto prostředí měla
opravdu mnohem lepší atmosféru, než tomu bylo doposud, kdy naši mladí herci vystupovali pouze v
různých základních školách. Takovouto pravou divadelní atmosféru si náš dramaťák jistě zaslouží, vždyť
už v Lanškrouně funguje minimálně 50 let

Taneční příležitostné zájmové činnosti připravujeme společně s naší taneční skupinou Juicy, a letos jsme
tak společně zorganizovali Závěrečné vystoupení Juicy, které proběhlo 5. 5. 2024 v Multifunkčním centru
L'Art. Celkem asi 123 tanečníků uspořádalo toto vystoupení pro minimálně 400 diváků.



Od soboty 13. ledna 2024 probíhala velmi atraktivní sportovní aktivita, jež se těší obrovskému zájmu a to
NA LYŽE S DAMIÁNEM v Čenkovicích. V letošním školním roce jsme navštívili několikrát i lyžařské
středisko v Červené Vodě a v Orlickém Záhoří. 

Za finanční podporu je třeba podekovat obci Rudoltice, díky níž si mohly děti celého lanškrounského
regionu užívat báječné dny, zasportovat si a nadechnout se čerstvého horského vzduchu. A s
poděkováním nemůžeme zapomenout ani na lyžařské instruktory, bez kterých bychom se určitě také
neobešli!





Tradiční sportovní akce, které DDM pořádá také již několik desetiletí, každoročně přilákají mnohé
zájemce o příležitostné sportovní aktivity. Jde o turnaj v minikopané, ve stolním tenisu, floorballe, ve
vybíjené a závody cyklistů. Celkem se letos těchto sportovních událostí zúčastnilo 151 dětí.

Při příležitostných zájmových činnostech nezapomínáme ani na celodenní výlety, které pořádáme
především mimo období školního vyučování. V letošním školním roce jsme tak zavítali v září na univerzitu
do Olomouce, v říjnu do Pardubic v březnu do Hradce Králové a v červnu do Moravského krasu. Celkem
na tyto výlety s námi odjelo 163.











Metodická a odborná činnost je v DDM DAMIÁN prováděna formou různých typů výukových programů,
které jsou připravovány na klíč pro školy, školská zařízení a fyzické osoby. Jsou to především programy
zaměřené na přírodovědu, ekologii, kreativní techniky,polytechnické a společenskovědní vzdělávání a
pracovní činnosti.

V tomto školním roce byly nabízeny a zrealizovány tyto výukové programy, které vedli interní pedagogové
našeho zařízení:

6. Metodická a odborná činnost 



Výukové programy byly realizovány s pomocí mnohých škol z Lanškrouna i okolí a dalších organizací -
jako například Myslivecké sdružení Lanškroun nebo Obec Rudoltice. Těchto výukových programů se
zúčastnilo 913 dětí.

Velkou inovací pro náš dům je v posledních dvou školních letech, že jsme od letošního školního roku
nabídli našim vedoucím ZÚ a veřejnosti i možnost akreditovaného studijního programu pro pedagogy
volného času vykonávající dílčí činnost (SPVČ40). Cílem tohoto programu je předat účastníkovi základní
vědomosti a dovednosti v oblasti pedagogiky volného času, které by měl znát každý pedagog pracující v
oblasti zájmového vzdělávání. V letošním roce této příležitosti využili i studenti a ostatní zájemci, kteří se
posléze stali novými vedoucími našich kroužků.
 
Na letošní kurz se přihlásilo 22 účastníků z Lanškrouna, Ústí nad Orlicí a z České Třebové. Sešli se tak
vedoucí tanečních, sportovních, vzdělávacích a technických kroužků, kteří se zde nejenom
sebevzdělávali, ale sdíleli i své zkušenosti. Sobotním a nedělním vzdělávacím programem provedly naše
interní pedagožky a představily tak svým pedagogickým kolegům základní pedagogické a psychologické
pojmy a procesy nejenom z oblasti pedagogiky volného času, ale třeba i ze sociální pedagogiky. Tento
certifikovaný kurz byl ukončen ústní zkouškou v polovině května 2024 a zvládli ho všichni zúčastnění
účastníci.



V našem zařízení již od roku 2010 funguje otevřený klub O. K. klub, který je nyní nezbytnou součástí
naší vzdělávací práce v oblasti spontánních aktivit. Téměř veškerá činnost tohoto klubu je
financována Městem Lanškroun a to proto, že v našem městě neexistuje žádný nízkoprahový klub pro
děti. Z tohoto důvodu je zde realizován především preventivní program a celková primární prevence
proti patologickým jevům. Cílem tohoto volnočasového prostoru je zaujmout velkou část
neorganizovaných žáků a studentů, poskytnout jim prostor a možnost vyzkoušet si různé druhy
činností (vaření, hraní řízených počítačových her, hraní stolního fotbálku, deskových her, Xboxu,
různé kreativní činnostiatd.). I tyto děti tak mají možnost rozpoznat své nadání, dovednosti a
schopnosti pro danou volnočasovou činnost a mohou si zvolit, jestli se jí chtějí soustavněji věnovat.
 
O. K. klub působí od roku 2018 na ulici Sokolská čp. 552 a nachází se tak asi 50 metrů od naší hlavní
budovy na Vančurově ulici čp. 46. Klub je velmi dobře vybaven nejenom zařízením, ale i různými
kvalitními učebními pomůckami a materiálem. Bohužel v současné době, při zvyšující se poptávce po
našich pravidelných ZÚ dochází k situaci, že tento prostor musí být využíván i na pravidelnou
zájmovou činnost a spontánní činnost v tomto klubu je tak značně omezena, což nás velmi mrzí, ale
větší prostory pro naše aktivity stále hledáme. Od září 2023 do června 2024 byl O. K. klub pro
spontánní aktivity otevřen pouze 2x týdně a to v úterý od 15:00 hodin do 18: 00 hodin a poté v
některé prázdninové dny. Volnočasový klub měl v tomto školním roce 517 vstupů a navštívilo ho asi
80 unikátních účastníků.V prvním pololetí tohoto školního roku bylo vstupů do klubu poměrně málo,
ale s výměnou vedoucího došlo k výraznému navýšení počtu vstupů dětí, které tyto spontánní
klubové aktivity vyhledávají. Vedoucí klubu je dětem věkově blízký a ony v něm začaly vidět svého
kamaráda, který jim pomáhá nejenom s hraním počítačové hry Minecraft, ale je jim i dobrým rádcem,
na kterého se vytrvale obracejí i se svými problémy.

7. Spontánní činnost 



V průběhu roku uskutečňujeme několik dlouhodobých, ale i krátkodobých projektů. Na tyto aktivity
získáváme finanční či jiné prostředky systematickou činností. Projekty podle svého zaměření vhodně
doplňují obvyklé aktivity. Dále zvyšují kvalitu volnočasového vzdělávání po stránce materiální, obsahové
či odborné. Kromě toho také projekty obohacují běžné činnosti četnými inovacemi. Oslovujeme jimi
specifické cílové skupiny, hledáme nové trendy a rozvoj ve volnočasovém vzdělávání a také rozvoj našich
pedagogických pracovníků.

8. Projektové aktivity

Akademie třetího věku
Společný vzdělávací projekt DDM DAMIÁN s Rodinným centrem Dětský svět z. s. a Městskou knihovnou
Lanškroun pro osoby seniorského věku je financován samotnými seniory. Je realizován od roku 2017.
Seniory z Lanškrouna i okolních vesnic je velmi vyhledán.



Je udržitelný projekt volnočasového klubu (registrační číslo: CZ.06.4.59/0.0/0.0/16_075/0010011.)
Cílem tohoto projektu byla rekonstrukce a vybavení O. K. klubu. Takto nově zrekonstruovaný volnočasový
klub už třetím rokem umožňuje svou pestrostí, kapacitou, kvalitním vybavením a barevností zájemcům o
studium vzdělávat se i relaxovat v příjemném a podnětném prostředí. Díky obnově a vybavení interiéru
došlo k efektivnějšímu a lepšímu využití obou místností a ke zvýšení kvality poskytovaných vzdělávacích
služeb. Nové místnosti umožňují systematické uspořádání zařízení, učebních pomůcek a úklidového
materiálu používaných dle probíhajícího vzdělávání a programu.
Učebny jsou využívány v rámci další zájmové a preventivní činnosti. Zajištění udržitelnosti projektu bylo
stanoveno na 5 let. Veškerý pořízený majetek musíme používat k účelu, ke kterému jsme se zavázali v
projektu. Po dobu udržitelnosti projektu je nutné udržovat dosažené cíle a výstupy projektu. Udržitelnost
si financuje DDM DAMIÁN z vlastních zdrojů a to do roku 2025.

O. K. klub v novém



Jde o projekt Operačního programu Jan Ámos Komenský, jehož cílem je poskytnout veřejnosti kvalitní
informace, jež jsou spojené s tématy souvisejícími s chodem a modernizací DDM DAMIÁN, Lanškroun a
dále pak také osobnostní a sociální rozvoj účastníků a pracovníků zájmového vzdělávání. Registrační číslo
projektu je: CZ.02.02.XX/00/22_002/0003663.

Projekt začal 1. 9. 2022 a skončí 31. 8. 2025. DDM DAMIÁN na jeho realizaci obdržel 2 019 779,- Kč.
Tato poměrně vysoká částka nám umožňuje obrovský růst našeho zájmového vzdělávání a z tohoto
důvodu jsme se rozhodli po dobu realizace tohoto projektu ostatní žádosti o dotace upozadit a věnovat se
naplno tomuto velmi rozvojovému projektu.

Projekt podporuje především tyto aktivity: vzdělávání a spolupráce pracovníků SVČ, inovativní vzdělávání
účastníků zájmového vzdělávání a odborně zaměřená komunitní setkávání.

Šance pro váš volný čas II



Tento již tradiční projekt sponzoruje polovinou nákladů na potraviny Konzum, obchodní družstvo v Ústí
nad Orlicí a polovinu potravin kupuje DDM DAMIÁN z vlastních zdrojů. Každoročně tak v předvánoční čas
nejdříve vaří a pak i rozlévají naši dobrovolníci lanškrounským osobám bez přístřeší guláš, který pro ně
připravují celý den. Vánoce jsou tu totiž pro všechny. Nezapomínáme tak ani na ty, na které třeba nikdo
nečeká.

Vaření guláše pro osoby bez přístřeší

Na tomto projektu se podílela v letošním školním roce obec Rudoltice částkou 70 000,-Kč a DDM
DAMIÁN dotovalo tuto akci z provozního rozpočtu Města Lanškroun částkou 28 000,-Kč, rodiče si
připlatili na Lyžování s Damiánem 55 000,-Kč. Ještě navíc platí ze svého rozpočtu obec Rudoltice
všechny mzdové náklady na lyžařské instruktory. Lyžování začalo v lednu a skončilo v březnu 2024.
Téměř každý týden se vypravovalo na svah více jak 30 odvážlivců, kteří se chtěli naučit tento oblíbený
sport. Letos v zimě se celkově zúčastnilo tohoto projektu 252 dětí.

Na lyže s DAMIÁNEM



DDM DAMIÁN se i ve školním roce 2023/2024 rozhodlo, zejména s ohledem na nové vykazování unikátních účastníků, že i
přestože máme ze státního rozpočtu možnost zvýšit počet interních pedagogických pracovníků, zaměříme se spíše na
různorodější nabídku kroužků a větší množství externích spolupracovníků, odborníků. Tento cíl byl pro nás prvořadý. V
posledních letech jsme zaregistrovali zvýšenou poptávku po kroužcích všeho druhu a můžeme ji naplnit spíše různorodějším
mixem externistů, než většinou podobně zaměřenými internisty.
 
Nejsme specializováni pouze na pravidelnou činnost, ale jde nám o komplexní nabídku všech forem zájmového vzdělávání,
takže i z toho důvodu je nutné mít zabezpečenu velkou flotilu možných spolupracovníků. Pečujeme o to, abychom měli
všechny zaměstnance ochotné odvádět kvalitní, profesionální práci na bázi přátelských vztahů, morálního kodexu a
přívětivého postoje k účastníkům zájmového vzdělávání.
Interní pedagogičtí pracovníci si doplnili potřebnou kvalifikacia někteří si ještě doplňují vyšší kvalifikaci. Pro nekvalifikované
externí pedagogy nabízíme již druhým rokem kvalifikační školení pro pedagogy vykonávající přímou dílčí pedagogickou
činnost. Všichni vedoucí kroužku si mohou doplnit svou kvalifikaci přímo u nás v DDM DAMIÁN. V letošním roce toho využilo 9
vedoucích a potřebnou kvalifikaci si doplnili. 
V DDM DAMIÁN fungují dvě oddělení zájmových útvarů. První oddělení Společenskovědních, estetických a ostatních činností
vede Marcela Chromcová a druhé oddělení Sportovních a tanečních činností vede Jana Stejskalová. Obě tyto pracovnice
vykonávají tuto činnost dle Zákoníku práce §124, odstavce 4 a nejsou vedoucími zaměstnanci, avšak jsou podle organizačního
předpisu oprávněni organizovat, řídit a kontrolovat práci jiných zaměstnanců, v tomto případě vedoucím kroužků svých
oddělení, a dávat jim k tomu účelu závazné pokyny.
 
Ve školním roce 2023/2024 se pedagogický sbor v DDM DAMIÁN skládá z interních, ale také externích pracovníků, kteří tvoří
jeho většinu.

9. Personální zajištění



Vedoucí pravidelnách zájmových útvarů a inovací 2023/2024







Hospitační činnost 

Kontrolní činnost je velmi důležitou součástí fungování naší organizace. Nově přijatí externí vedoucí kroužků tím získávají
cenné zkušenosti a ti zkušení zase dostávají zpětnou vazbu, jak se jejich práce s účastníky zájmového vzdělávání vyvíjí a
jakým způsobem s nimi organizace dále počítá. Všichni interní i externí vedoucí kroužků potom i organizaci přinášejí pocit
jistoty a pocit sounáležitosti. I přestože je těchto spolupracovníků v současné době velmi mnoho, je naší povinností udělat si
na ně čas i v kontrolní činnosti. Při hospitační činnosti se dozvíme vždy něco nového a důležitého, co se stane symbolem k
následným znalostem ve výchově a vzdělávání a také při naplňování dalších cílů v práci s dětmi. Některé pohospitační
rozhovory nám přinášejí velkou radost a nadšení do další kontrolní činnosti, jež nás v některých případech velmi obohatí.
 
Hospitační činnost je prováděna vždy u začínajících pedagogů v měsíci září až listopadu a u ostatních v průběhu roku a to
minimálně 1x měsíčně. V letošním školním roce všechny hospitace proběhly obvyklým způsobem.

Cílem hospitační činnosti je pozorování průběhu hodiny, aktivity pedagogů, odezvy účastníků ZÚ a také je nutné zhodnotit,
zda průběh hodiny odpovídá názorům vedení DDM. Dále je nutné ocenit, zda v ZÚ dochází k rozvoji klíčových kompetencí,
jestli je uplatňován individuální přístup k dětem, týmová práce, zda je důsledně dodržován pedagogický proces atd.

Pedagogické rady 

Termíny pedagogických rad byly stanoveny v celoročním plánu organizace s četností minimálně 1x za měsíc. Vždy na konci
každé porady se zaměstnanci dozvědí, kdy bude probíhat porada příští. Na těchto četných poradách se scházejí většinou
pouze interní pracovníci a externí pracovníci se přidávají 2x za půl roku. 

Průběžné pedagogické rady umožňují soustavně hodnotit činnost v jednotlivých týdnech a nabízí interním i externím
pedagogům možnost vyjádřit se k situaci k účastníkům, chodu pracoviště, samotného vzdělávání.



Všichni interní pedagogové jsou plně kvalifikovaní, jelikož tato kvalifikace je pro nás závazná dle Zákona o pedagogických
pracovnících č. 563/2005 Sb. 

V tomto školním roce jsme opět vzdělávali své nekvalifikované externí volnočasové pedagogy, aby získali způsobilost pro
výkon přímé dílčí pedagogické činnosti (SPVČ40), čímž by se zvýšil počet pedagogických pracovníků, kteří jsou ochotni
doplnit si vzdělání a postupně získat kvalifikaci pro vedení našich kroužků. Toto studium dokončilo 9 externích pedagogů.

Některé vedoucí kroužků se nám ovšem ještě nepodařilo přesvědčit, aby si vzdělání doplnili. Jde především o sportovní
kroužky, kde mají pedagogové trenérské zkoušky III. stupně a vedoucí se domnívají, že tato kvalifikace plně postačuje.
Externí volnočasoví pedagogové v DDM mají svá zaměstnání a vedení kroužků je pouze jejich koníček. Mnozí z nich, když
zjistí, že by si měli ještě doplnit pedagogické vzdělání, je z toho potom dlouhodobě frustrovaná. 

Interní pedagogové jsou permanentně přetěžováni, ale vědí, že je potřeba sebevzdělání nutná. V naší organizaci vidíme
důležitost především jazykového vzdělávání. Z toho důvodu je zaměstnancům průběžně nabízena možnost navštěvovat kurzy
anglického jazyka. Tím, že se kurzy konají přímo v našem DDM DAMIÁN, mají interní pracovníci chuť se kurzů účastnit.

Oproti předchozím rokům zaznamenáváme zájem o vzdělávání interních i externích zaměstnanců. Vážíme si tohoto
pozitivního trendu a podobným směrem chceme i nadále pokračovat.

Ve školním roce 2023/2024 započala interní pedagožka Jana Stejskalová kombinované studium na Univerzitě Palackého v
Olomouci: obor Sociální pedagogika. Ředitelka DDM DAMIÁN Iva Skalická ukončila kombinované magisterské studium taktéž
na univerzitě v Olomouci v oboru: Sociální pedagogika – projektování a management. Je taktéž velmi potěšující, že se interní
pedagogičtí zaměstnanci rozvíjejí i v tomto směru.

10. Další vzdělávání
pedagogických pracovníků





DDM DAMIÁN hospodaří jak s vlastními prostředky ze své hlavní i hospodářské činnosti, tak i s
prostředky na finančních fondech, dále s prostředky poskytnutými z účelových příspěvků a dotací. 

Největší objem finančních prostředků v tomto školním roce plynul z MŠMT prostřednictvím Pardubického
kraje, jedná se o prostředky na platy, odměny z dohod konaných mimo pracovní poměr pro vedoucí
zájmových kroužků. Dalším významným zdrojem příjmů byl příspěvek zřizovatele na provoz a na podporu
činnosti zájmových kroužků.

Kladný hospodářský výsledek byl ovlivněn zejména příjmy za zápisné v ZÚ a příjmy za tábory, dále
realizací podaných projektů. Velké množství z příležitostných akcí byly zahrnuty a financovány z projektu
Šance pro váš volný čas II.

Z těchto důvodů byly také omezeny na nejnižší možnou míru i nákupy materiálu a vybavení a služeb.
Realizované nákupy byly uplatněny z podaných projektů. 

11. Ekonomika
Ekonomika organizace 



Zpráva o hospodaření DDM DAMIÁN 2023



Dům dětí a mládeže DAMIÁN se nachází v budově Města Lanškroun na Vančurově ulici
č. 46. Na základě smlouvy o výpůjčce mezi Městem Lanškroun a DDM jsou propůjčeny všechny prostory
tohoto domu včetně přilehlé zahrady s malou garáží. Jedná se o starou budovu, která již nemá vyhovující
prostory vhodné pro zájmové vzdělávání 21. století. 
 
V přízemí budovy jsou tři univerzálně vybavené klubovny, jedna prostornější herna, malá šatna a sociální
zařízení. V patře je jedna klubovna, malá PC učebna, kancelář ekonomky, kancelář pedagogů volného
času a ředitelna, ve které společně s ředitelkou mají kancelář i dobrovolníci. 
 
Prostory volnočasového klubu na ulici Sokolská 552 v Lanškrouně, který máme taktéž ve výpůjčce, ale
jeho kapacita je pouze 15 dětí, ovšem využíváme také na maximum, ale to zase na úkor toho, že
spontánní aktivity nejsou realizovány v takové míře jako v předchozích letech. V tomto plně
bezbariérovém prostoru se nachází herna a malá kuchyňka. 
 
Veškeré prostory DDM jsou stále vylepšovány z provozních prostředků zřizovatele, nicméně jsou
nedostačující. V posledních letech totiž zájem o volnočasové vzdělávání v našem městě velmi vzrůstá a
140 m2 podlahová plocha učeben, které má DDM ve výpůjčce je velmi malá. Z toho důvodu se snažíme
získat pro naši vzdělávací činnost již více jak 10 let nové prostory, ale bohužel stále bezúspěšně.

Materiální vybavení 



12. Marketing
SOCIÁLNÍ SÍTĚ - primární nástroj naší propagace

Facebook Instagram Tik Tok



Všechny naplánované úkoly v DDM DAMIÁN se průběžně rámcově plnily a byly vždy projednávány na
poradách interních pedagogických pracovníků, které se konaly minimálně 1x měsíčně. Abychom
zabezpečili, co největší počet pedagogů na poradách, byly porady konány vždy hybridní formou. To
znamená, že byly vždy stanoveny místnosti, kde porady probíhaly a zároveň probíhaly online. Porad se
pravidelně účastní všichni interní pedagogové a interní nepedagogičtí pracovníci našeho zařízení.
 
Na začátku roku 2024 bylo přehodnoceno hodnocení interních pracovníků a všem byl zvýšen osobní
příplatek, jelikož je to pro ředitelku DDM DAMIÁN efektivnější nástroj než nárazové vyplácení odměn.
Zaměstnance lze hodnotit měsíčně.
 
Veškeré úsilí jsme v letošním školním roce zaměřili na novou organizaci pravidelných zájmových útvarů,
abychom na maximum využili možnost orientace na unikátního klientav DDM DAMIÁN, Lanškroun. Na
základě této snahy a v souvislosti se systematickým využíváním vícezdrojového financování se nám daří
být ekonomicky silnou organizací.

13. Management



Kontrolní činnost ředitele





14. Zhodnocení
Zabezpečili jsme nárůst unikátních účastníků v pravidelných ZÚ.

Získali jsme a vybavili nové prostory 3 učeben na ulici Dobrovského 630.

Zvýšili jsme počet externích pedagogů.

Zvýšili jsme počet nepedagogických pracovníků.

Zvýšili jsme nabídku zájmových kroužků.

Zavedli jsme množství inovativního vzdělávání, včetně možnosti doučování nových předmětů.

Vznikl nový Deskoherní klub Lanškroun.

Realizujeme a máme tak značnou možnost inovovat naši činnost.

Proběhl rekonkurz na ředitelku DDM.

Rozšířili jsme počet výukových programů pro školy.

Pokračujeme ve výuce českého jazyka dětí, které mají jiný rodný jazyk.

Dochází k postupné modernizaci našeho pracoviště (nábytek, pomůcky).

Nekvalifikovaní vedoucí kroužku mohou získat v naší organizaci kvalifikaci pedagoga vykonávající dílčí

přímou činnost.


